



浓得化不开的年味

聂顺荣



有人说:现如今,年味愈来愈淡了!而我却觉得,淡的只是对物质的期待,浓的却是化不开的亲情年味。

儿时喜欢过年,不过是有新衣服穿和有猪肉炖粉条吃。而如今的年,我想,大多数人应该是已经脱离了对物质的企盼,转而成为期待一种精神的富足与盛宴。因此,说年味淡了,更多应该是指对物质丰盈后的疲惫之感。曾几何时,对物质极为匮乏的我们,盼望着过年不过是盼望着物质生活的饕餮大宴而已。现如今,“年”对于多数游子、甚至是同居一座城市的亲人们,难能可贵踏踏实实相守的日子。因此,年味也已从余音绕梁的猪肉炖粉条的味道升华为一种浓浓的化不开的亲情的味道。

刚刚进入腊月,人们就开始蠢蠢欲动,规

划着回家的日子、路程、礼物、压岁钱……甚至见到父母要说哪些话、做哪些事、做哪道拿手好菜、去哪些人家拜年、穿哪件衣服等等都已开始在脑海中“滚动播放”,为的是在每年只有一次的“年”中让父母、亲人感受到浓浓的亲情,让这短暂的相聚温暖常常的人生,甚至足够填补千疮百孔的岁月。

因此,这浓浓的年味,勾引着远在异乡的人们。即便是远在千里之外,要经历一个不轻松的旅程,大家依然无法割舍要回家过年的憧憬。

大年三十,虽然与平日的饭菜无大差异,但是,却有着截然不同的意义。年夜饭,一定要团圆!而且,一定要先贴上红红的春联,然后为逝去的亲人备上酒菜,之后,这饭才能开吃。这一天,如何开吃也是有讲究的:首先要

感谢父母的养育之恩;其次要感谢父母的一年操劳;之后就是为父母送上祝福,之后才能动筷子。这一天,不论是大人还是孩子,都可以随意的喝(大人喝酒、孩子喝饮料),亲人相聚自是不同以往的轻松、随意,想喝就喝,想吃就吃,全然没有了推杯换盏的客套以及杯弓蛇影的惊险,即使酩酊大醉也是欢愉。

每年,也许只有这一天,你可以全然的忘记世间的风起云涌,安然平静地享受欢快的家宴。这一天,亲人间温暖的问候,温情的倾诉……哪怕,只是家长里短的闲话,也是如此的幸福,因为亲人伴我左右。往日的拼搏、努力、失落、委屈、伤感,在这一刻,似乎全然陨落。

因此,翘首,期待,那浓得化不开的年味喽!

“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 食用明胶是常见的食品添加剂,主要原料不能包括?
A.经过鞣制处理的皮革
B.新鲜的牲畜的皮或骨
C.未经鞣制处理的生皮
D.清洁骨粒和自然风干的骨粒
- 鸟苷酸可以提供味觉中的鲜味,它主要存在于哪类食物中?
A.贝类 B.肉类 C.菌类 D.果蔬类
- 楼房住户在遇到地震时,不正确的做法是?
A.关掉煤气
B.切断电闸
C.跳楼
D.暂避到洗手间等跨度小的地方
- 在街道上遇到地震时,应躲避到?
A.楼房里 B.街心和广场
C.大树下 D.路灯下
- 震后被废墟埋压无法脱险时,首先要加固生存空间,寻找?
A.玩具 B.衣服 C.现金 D.食物和水

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。

上期答案(1/23):1.B 2.A 3.B 4.A

5.A



漫画长廊



回家过年 张志刚

投稿邮箱: fukan0926@126.com



2017年春节到八大处公园游玩祈福可望一路畅通

八大处公园作为国家4A级景区,近年来每逢“初一”、“十五”来此祈福许愿的游客总是络绎不绝,特别是春节期间游人更是摩肩接踵、车流如织,由于周边停车位严重不足,路网不完善等原因,道路交通经常出现严重拥堵。2017年春节期间,石景山区交通委会同相关部门多措并举缓解八大处地区交通拥堵问题。通过开辟临时公共停车场、开通便民摆渡车、设置临时售票车、采取交通管制等多种方式有望为广大游人和驾驶员提供安全便捷的交通环境。

一、开辟临时公共停车场

在八大处路与实兴北街北口交叉口南侧开辟2处临时公共停车场,实兴北街西侧为1号停车场(简称“P1”),实兴北街北口西侧100米处,出口设在实兴北街路西,能容纳约2100余社会车辆;实兴北街东侧原神农庄园停车场为2号停车场(简称“P2”),实行西进北出,该停车场能容纳

300余辆社会车辆。

二、开通便民摆渡车

在原神农庄园门口(P2入口)附近和八大处路景区牌楼南侧距实兴北街北口约50米路东设置摆渡车上下站点2处,游客将私家车停放在临时停车场后,即可在以上两个站点乘坐公交摆渡车进入八大处景区,游园结束后可在公园门外摆渡车候车区等候。摆渡车从大年三十至正月初六和正月十五当日启用,视游人数量和交通管制情况统一调度。

三、设置临时售票车

为避免游人过于扎堆儿购票而产生的安全隐患,在P1停车场行人临时出入口内和P2院内各设置1辆临时售票车,通过关口前移,有效缓解景区内售票窗口前游客过于集中而产生的压力。

四、交通管制措施

根据交通流量情况,1月28日-2月2日、11日(正月初一到初六、正月十五),将对

实兴北街北口至八大处公园门口(八大处路景区牌楼以北)采取临时交通管理措施禁止社会车辆通行。由东向西经八大处路前往八大处公园的社会车辆,一律通过路口停放在P1临时停车场(公交车、军车和持证车辆除外),由南向北经实兴北街前往八大处公园的社会车辆,一律停放在原神农庄园P2临时停车场(公交车、军车和持证车辆除外)。实兴北街、八大处道路两侧禁止机动车停放。

王璐

